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Agenda 

19.45 - 20.00​ Inloop​ ​ ​
 20.00 - 20.05​ Installatie TV / SNC en vaststellen

​ ​ Notulen AAV 09 september.​
 20.05 - 20.20​ Bestuursverantwoording​
 20.20 - 20.55​ Verkiezingen​
                                       Bestuurslid Internationaal en KasCo 
 20.55 - 21.10​ pauze 
 21.10 - 21.40​ Moties en amendementen  
 21.40 - 22.00.​ Begrotingen 

 22.00 - 22.05​ Uitslag verkiezingen 

 22.05 - XX.XX​ Borrel 

 
AfkoWoBo 

TV​ -  Technisch Voorzitter 

SNC​ -  stem- en notulencommissie  

JD​ -  Jonge Democraten  

JD LH​ -  Jonge Democraten Leiden-Haaglanden 

PJO​ -  Politieke jongerenorganisaties 

LB​ -  Landelijk bestuur 

 
Colofon 

Samengesteld door Johan Edward​
 

Heb je een vraag?  Benader Johan via: 

secretaris.leidenhaaglanden@jongedemocraten.nl 
 

Als er iets is, kan je altijd de vertrouwenspersonen 

contacteren. 

www.jongedemocraten.nl/vertrouwenspersonen 

mailto:secretaris.leidenhaaglanden@jongedemocraten.nl
https://jongedemocraten.nl/vertrouwenspersonen/


Bestuursverantwoording 
 

Biko van Mil - Voorzitter 
Lieve leden, 
 
De eerste paar maanden van dit bestuursjaar waren een periode waar ik met veel trots op terugkijk. 
De campagne voor de Tweede Kamerverkiezingen begon al vroeg in het jaar. In deze periode hebben wij 
als bestuur samen met het campagneteam meerdere campagneacties georganiseerd. 
 
Na deze campagne konden we meteen door naar de volgende, de interne verkiezingen. Ons doel was 
duidelijk: onze kandidaten in Delft, Den Haag en Leiden laten stijgen op de lijsten. En dat is gelukt! Alle 
leden die bij deze campagne geholpen hebben of de moeite hebben genomen om te stemmen, hartstikke 
bedankt!​
 
Sinds het begin van ons bestuursjaar heeft de afdeling al meer dan 80 leden mogen verwelkomen. 
Door veel tijd vrij te maken voor nieuwenledengesprekken en omdat er iedere week minimaal één 
activiteit op de agenda stond, is een aanzienlijk deel hiervan inmiddels actief lid. 
 
De wijze waarop het bestuur de afgelopen maanden heeft gefunctioneerd, zorgt er dan ook voor dat 
ik enorm uitkijk naar de rest van dit nu al fantastische jaar. 
 
Met sociaal-liberale groet, 
Biko 
 

Johan Edward - Algemeen Secretaris 
Lieve Jonge Democraten, 
 
Op een koude, regenachtige dag schrijf ik dit in de warme bibliotheek van de Haagse Hogeschool. Het was 
namelijk tijd voor een bestuursverantwoording en werd door Spotify vergezeld met mijn playlist soul. 
Worth it, worth it, worth it, worth it. 
 
Na de verkiezingen hebben we ontzettend veel leden erbij gekregen! Ik heb het vaak gezegd, maar mijn 
WhatsApp werd zelfs voor een tijdje beperkt. Klein geheimpje: ik werd om eerlijk te zijn een beetje 
overspoeld door de aanmeldingen. Gelukkig had ik een tool gemaakt waarmee ik semi-automatisch leden 
via WhatsApp berichtjes kon sturen: https://ikmaarnieuw.github.io/leden_automator/index.html 
Dat heeft best wat tijd bespaard en ook wat resultaat opgeleverd! Ons WhatsApp-groepje groeit hard en er 
komen gemiddeld meer leden naar activiteiten, in vergelijking met voorgaande jaren. 
 
Over automatisering gesproken: onze interne activiteitenlijst is nu gekoppeld aan onze afdelingssite en 
Google Agenda! Een bestuurslid organisatie of commissievoorzitter hoeft nu alleen maar de gegevens op 
te zetten op onze sheet, en de rest wordt geregeld. Dat scheelt werken met onze WordPress-site. Gelukkig 
maar. Daarnaast worden onze agenda's voor onze besloten vergaderingen automatisch gegenereerd. Ieder 
bestuurslid krijgt via de mail een mail wanneer er een nieuwe aangemaakt wordt.  
 

https://ikmaarnieuw.github.io/leden_automator/index.html


Ook was ik bezig met een applicatie voor onze AAV's! Het biedt een handig formulier aan waarbij iemand 
moties kan indienen of waarbij degene zich kan kandideren voor een functie. Naast handige tips hoe 
bijvoorbeeld een motie geschreven kan worden, biedt het ook voor mij een handige standaardisatie van 
antwoorden. Zo hoef ik niet meer te vechten met bulletpoints! Ook is er ondersteuning voor 
amendementen of HR/AR-wijzigingen, wat ook cool is. 
Daarnaast heb ik voor mij en een toekomstige secretaris een handig dashboard gemaakt. Daarbij kunnen 
ze inloggen met hun JD Google-account. 
Op het dashboard krijgen ze een overzicht van alle moties en kandidaten, kunnen ze de moties eventueel 
editen en kunnen ze de volgorde van de moties veranderen. Daarnaast kunnen ze aangeven wanneer en 
waar het volgende AAV is, invullen hoe het huidige bestuur eruitziet en vaststellen wie de technisch 
voorzitter en SNC van het congres zijn. Als kers op de taart kan je aan het einde op de knop: "Genereer 
Boek" drukken. Hier wordt dan automatisch een congresboek gemaakt! Het is nog volop in ontwikkeling, 
maar hier is een kijkje in mijn werk: https://afdeling.vercel.app/ 
Proof of concept, dus feedback is welkom! 
 
Verder ben ik blij dat de acties voor onze JD-kandidaten goed zijn verlopen. Al onze kandidaten zijn met 
deze acties gestegen op de lijst, een prestatie waar we als bestuur supertrots op mogen zijn.  
 
Als laatste spendeer ik mijn resterende secretaris-tijd aan kennismakingsgesprekken. Vroeger deed ik ze 
uitsluitend online, maar omdat mijn lieve bestuursleden mijn chocolademelkverslaving financieren, doe ik 
ze meestal in Den Haag. Ik vrees dat ik best veel tijd besteed aan deze gesprekken, want ik vind ze echt 
gezellig! Meestal loop ik langs het D66-bureau, pakken we een bakje chocolademelk bij café Leopold en 
wandelen we later verder langs de wondere wereld van Den Haag. Ook pakken mijn fantastische 
bestuursleden een groepje kennismakingsgesprekken op, wat de grote wachtlijst makkelijker behapbaar 
maakt. Ik hoop dit door te zetten met andere geïnteresseerden. 
 
Goed, het is inmiddels buiten donker. Uit het raam zie ik een verlicht spoor, naar het treinstation. Op de 
app zie ik dat de treinen anders rijden dan verwacht. Zal ik dan met mijn soul toch naar buiten gaan? Dat is 
toch de goal, weggaan uit school? De dag van morgen is toekomstmuziek, die nog gecomponeerd moet 
worden. Maar daar denk ik niet aan, want ik moet nog de stembriefjes uitprinten.​
​
Met warme “Jeetje, de tijd gaat zo snel”-groeten,​
Johan​
 

Jaco van der Meij - Penningmeester 
De eerste paar maanden van mijn penningmeesterschap zijn gemoedelijk verlopen. Ik ben tevreden dat ik 
de boekhouding effectief heb kunnen uitvoeren, ondanks dat ik pas sinds deze maand beschikking heb 
over de bankpas. Nu het gelukt is om de boekhouding overeenkomstig te maken met de banktransacties, 
kan ik in januari met zekerheid beginnen aan de jaarrekening. Van alle campagneactiviteiten waaraan ik 
heb meegedaan voor de Tweede Kamerverkiezingen, vond ik de canvasactie met koffiebroodjes veruit het 
leukst. Tot slot ben ik blij dat zowel een aantal recent lid geworden JD’ers als een aantal veteranen zich 
hebben gekandideerd voor de Kascommissie. Daarmee kijk ik met vertrouwen uit naar een constructieve 
samenwerking.​
 

https://afdeling.vercel.app/


​
Leon Dekker - Bestuurslid Politiek & Pers 
Lieve JD’ers, 
 
De afgelopen maanden waren een hele leuke tijd. Ten eerste heb ik een hele soepele en fijne overdracht 
gehad, waardoor ik gelijk aan de slag kon. Sindsdien heb ik veel mensen mogen ontmoeten en spreken, 
waaronder de lijsttrekkers en fractievoorzitters van D66 Den Haag, Leiden en Delft en bestuursleden van 
deze afdelingen. Ook schoof ik aan bij de fractievergaderingen van D66 Den Haag, Leiden en Zuid-Holland. 
Hierdoor ben ik weer volledig op de hoogte van de lokale thema’s. Daarnaast zijn we als bestuur ook bij de 
Afdelingsvergaderingen van D66 Den Haag, Leiden en Delft geweest, waar we kennis hebben kunnen 
maken met andere leden en politici. In Den Haag zijn er ook vanuit mij en mijn voorganger, Aiden Bennett, 
meerdere amendementen op het verkiezingsprogramma aangenomen. Zo hebben we weer wat extra 
JD-standpunten in kunnen brengen.  
 
Tijdens de Tweede Kamerverkiezingen hebben we natuurlijk vooral veel campagne gevoerd, maar de 
afgelopen tijd heb ik me ook al veel beziggehouden met de gemeenteraadsverkiezingen in maart volgend 
jaar. Zo hebben we meerdere JD-kandidaten aangekondigd en ondersteund tijdens de interne 
verkiezingen. Van de drie gemeenten waar de definitieve lijst al is vastgesteld, zijn al onze kandidaten 
omhooggestemd, waar ik erg trots op ben. Ik kijk met veel enthousiasme (en ook wat gezonde spanning) 
naar de rest van deze verkiezingscampagne! 
 
Behalve mijn externe politieke werkzaamheden zijn we ook intern, binnen onze afdeling, flink de inhoud 
in gedoken met als hoogtepunt deze politieke AAV. Meerdere leden, waaronder leden van onze Commissie 
Politiek, hebben de afgelopen tijd keihard aan mooie moties gewerkt die we later deze avond gaan 
bespreken. Door de grote toename aan nieuwe leden is ook de politieke commissie gegroeid. Deze groei 
gaan we natuurlijk doorzetten om de politieke activiteit binnen de afdeling hoog te houden.  
 
Tot slot wil ik hier nog vermelden dat ik erg tevreden ben met de samenwerking binnen het bestuur. De 
communicatie loopt goed en we kunnen ons allemaal richten op de taken die we willen uitvoeren en de 
acties die we willen bewerkstelligen. De komende tijd ga ik me voornamelijk richten op de 
gemeenteraadsverkiezingen. Hier willen we natuurlijk, net als bij de landelijke verkiezingen, D66 de 
grootste maken! Ik zie dit met optimisme tegemoet en kijk erg uit naar de komende tijd. 
 
Groetjes, 
Leon​

 
Reinder Douma - Bestuurslid Promotie 
Het is begonnen! Een jaar als bestuurslid profilering bij de JD Leiden-Haaglanden. En hoe? Een maand na 
de bestuurswissel waren de Tweede Kamerverkiezingen al, waar ik, mijn medebestuursleden en het 
campagneteam keihard hebben gewerkt om te proberen ons steentje bij te dragen aan die geweldige 
uitslag. Daarvoor hebben we samen met D66 geflyerd, maar ook zelf een aantal acties opgezet. De kennis 
die we hier hebben opgedaan, nemen we ook mee naar de gemeenteraad. Zo bleek het canvassen met 
broodjes in Leiden zeer effectief.​
 



Meteen na de Tweede Kamerverkiezingen kwamen de interne verkiezingen voor de gemeenteraad alweer 
om de hoek kijken, waarvoor ik een aantal promo’s heb gemaakt en we tot nu toe erg blij zijn met de 
definitieve lijsten. Naast deze ‘speciale’ dingen heb ik me de afgelopen tijd ook beziggehouden met het 
beheren van de insta en het promoten van activiteiten. Verder begint nu het voorbereiden van de 
gemeenteraadsverkiezingen in maart. Zodat we daar een mooie uitslag neer kunnen zetten!​
 

Caitlin Lamfers - Bestuurslid Organisatie 
Lieve leden, 
 
We zijn inmiddels 3 maanden bezig als afdelingsbestuur. De samenwerking gaat goed, de activiteiten zijn 
gezellig en we zijn heel blij met alle nieuwe leden! We hebben de Tweede Kamer-verkiezingen achter de 
rug en zijn erg blij met het resultaat, en kijken uit naar de gemeenteraadsverkiezingen in maart.  
 
Tot nu toe is het ons gelukt om elke week een activiteit te organiseren, daar ben ik erg blij mee. Dit wil ik 
graag volhouden. We zijn afwisselend in de drie grote steden, en ik zou graag nog meer activiteiten 
organiseren in Leiden en Delft. We hebben afwisselende activiteiten gehad, met zowel inhoudelijke als 
gezelligheidsactiviteiten. Deze lopen uiteen van sprekersavonden met Kamerleden, tot spelletjesavonden 
en een erg geslaagde verkiezingsuitslagenavond! Ik kijk uit naar het blijven organiseren van leuke, 
inhoudelijke activiteiten komend jaar, en hoop jullie daar allemaal te zien! 
 

 
 

 



Kandidaten Bestuurslid Internationaal 
​
Saartje Corbeek 
Voor- achternaam: Saartje Corbeek 

Beoogde Functie: Bestuurslid Internationaal 

Beoogde termijn: Huidige bestuursjaar (2025-2026) 

 

(Eerdere) functies​
binnen de JD: 

Voorzitter commissie Internationaal 

Lidmaatschap 
partijen/PJO's 

Lidmaatschap bij D66 

Huidige opleiding of 
baan: 

Liberal Arts and Sciences: Global Challenges, International 
Justice 

Nevenactiviteiten Bestuur Studievereniging Fortuna. 

  

Motivatie: (Max 400 woorden) 

Een jaar geleden ben ik lid geworden van de Jonge Democraten: voor mij de uitgelezen 
manier om meer betrokken te zijn bij Den Haag, en via die weg ook bij Nederland. Dat is 
goed gelukt. Het mooie aan Den Haag is dat je je zowel verbonden voelt met Nederland 
als met de rest van de wereld; iets wat goed bij mij past. 
 
Nederland is altijd mijn basis geweest, maar gaandeweg heb ik een bredere blik 
ontwikkeld. Dit gebeurde tijdens bijzondere reizen en ontmoetingen met mensen met een 
heel andere kijk op de wereld. Mede daardoor heb ik gekozen voor een studie met een 
internationaal karakter, waarin ik zowel tijdens de lessen als daarbuiten in gesprek ben 
met mensen van over de hele wereld. Dat heeft me een sterk netwerk binnen de 
internationale studentengemeenschap opgeleverd én het inzicht hoe waardevol andere 
perspectieven kunnen zijn. 
 
Die perspectieven wil ik graag inbrengen bij de JD. Niet om grote of ontwrichtende 
veranderingen in gang te zetten, maar om zaken net eens vanuit een andere invalshoek te 
bekijken. 
 
Ik heb hier ontzettend veel zin in en voel me er ook echt de juiste kandidaat voor. Als 
bestuurslid internationaal wil ik activiteiten organiseren met de internationale 



studentengemeenschap in Den Haag en JD’ers uit de Haagse bubbel halen. Ook zie ik 
kansen bij de komende gemeenteraadsverkiezingen, waarbij internationale studenten uit 
de EU stemrecht hebben. Een uitgelezen kans om dat netwerk aan te spreken en nieuwe 
stemmers te werven. 
 
Hoewel er dit jaar waarschijnlijk geen twinning in het buitenland zal zijn, zie ik volop 
mogelijkheden om binnen Nederland internationale ervaringen op te doen. Bovendien lijkt 
het me waardevol om gelijkgestemde politieke jongerenorganisaties uit het buitenland hier 
te ontvangen en zo het internationale contact toch levendig te houden. 
Al met al zie ik heel veel mogelijkheden voor komend jaar, en daar zou ik als bestuurslid 
internationaal graag een stevige bijdrage aan leveren. 

​
 



Sam Popal 
Voor- achternaam: Sam Popal 

Beoogde Functie: Bestuurslid Internationaal 

Beoogde termijn: Huidige bestuursjaar (2025 - 2026) 

 

(Eerdere) functies​
binnen de JD: 

Werkgroeplid bij BuZa en defensie 

Lidmaatschap 
partijen/PJO's 

- 

Huidige opleiding of 
baan: 

Rechtsgeleerdheid aan de universiteit Leiden 

Nevenactiviteiten: - 

  

Motivatie: (Max 400 woorden) 

Met veel enthousiasme solliciteer ik naar de functie van Bestuurslid Internationaal binnen 
de Jonge Democraten. De internationale koers en open blik van de JD spreken mij sterk 
aan, en ik ben ervan overtuigd dat ik met mijn achtergrond, taalvaardigheid en sociale 
ingesteldheid een waardevolle bijdrage kan leveren aan het internationale netwerk van 
onze organisatie. 
 
Ik ben van nature sterk internationaal georiënteerd. Een groot deel van mijn familie woont 
in het buitenland, waaronder in Canada, waardoor internationale verbinding voor mij altijd 
vanzelfsprekend is geweest. Door regelmatig contact en bezoeken heb ik van dichtbij 
ervaren hoe verrijkend het is om verschillende perspectieven, culturen en politieke 
systemen te leren kennen. Deze ervaringen hebben mijn interesse in internationale 
samenwerking verder versterkt en mij gemotiveerd om actief betrokken te zijn bij een 
organisatie die internationale progressieve waarden uitdraagt. 
 
Daarnaast beschik ik over uitstekende Engelse taalvaardigheid. Ik heb een C1 
Cambridge-diploma, wat betekent dat ik professioneel, vloeiend en zelfverzekerd kan 
communiceren in het Engels, zowel schriftelijk als mondeling. Deze vaardigheid helpt mij 
niet alleen om internationale contacten op te bouwen en te onderhouden, maar maakt het 
ook mogelijk om complexe thema’s helder uit te leggen en samenwerking met 
partnerorganisaties soepel te laten verlopen. 
 



Tot slot ben ik een sociaal, toegankelijk en enthousiast persoon. Ik vind het oprecht leuk 
om nieuwe mensen te leren kennen, gesprekken aan te gaan en nieuwe vriendschappen 
te vormen. Binnen een internationale functie vind ik juist dat sociale aspect bijzonder 
waardevol: goede samenwerking begint met goede relaties. Ik haal energie uit contact met 
anderen, het verbinden van mensen en het creëren van een omgeving waarin iedereen 
zich welkom en gehoord voelt. 
 
Als Bestuurslid Internationaal wil ik mij inzetten voor het versterken van de internationale 
aanwezigheid van de Jonge Democraten, het uitbreiden van bestaande netwerken en het 
creëren van nieuwe kansen voor leden om internationaal actief te worden. Ik geloof dat 
mijn achtergrond, vaardigheden en persoonlijkheid goed aansluiten bij deze rol, en ik kijk 
ernaar uit om bij te dragen aan een sterk en inspirerend internationaal beleid. 

 
 



 
Kandidaten KasCo 
 
Niels Koppelaar 
Voor- achternaam: Niels Koppelaar 

Beoogde Functie: Lid Kascommissie 

Beoogde termijn: 1 jaar (2025 - 2026) 

 

(Eerdere) functies​
binnen de JD: 

Algemeen Secretaris Leiden-Haaglanden, Landelijk Secretaris, 
Politiek Adviseur Duurzaamheid, Kasco Leiden-Haaglanden 

Lidmaatschap 
partijen/PJO's 

- 

Huidige opleiding of 
baan: 

Stagair KNMI, student Science Education & Communication 

Nevenactiviteiten - 

  

Motivatie: (Max 300 woorden) 

Ik zou graag door willen als KasCo lid, ik vind het fijn om mij in te zetten voor de afdeling. 
Met mijn eerdere penningmeester ervaring bij de Jonge Klimaatbeweging heeft denk ik dat 
ik een bijdrage kan leveren aan de commissie. Ik hoop dat ik van de AAV door mag. 

 
 



Maarten Tollenaar 
Voor- achternaam: Maarten Tollenaar 

Beoogde Functie: Lid Kascommissie 

Beoogde termijn: 1 jaar (2025 - 2026) 

 

(Eerdere) functies​
binnen de JD: 

IO, PoHo, Coach 

Lidmaatschap 
partijen/PJO's 

D66 

Huidige opleiding of 
baan: 

Europees Recht 

Nevenactiviteiten Niets relevants 

  

Motivatie: (Max 300 woorden) 

Ook leuk om weer iets aan de vereniging bij te dragen (also, Jaco appte me 2 keer) 

 
​
 

 



Jordy van Maris 
Voor- achternaam: Jordy van Maris 

Beoogde Functie: Lid Kascommissie 

Beoogde termijn: 1 jaar (2025 - 2026) 

 

(Eerdere) functies​
binnen de JD: 

Geen 

Lidmaatschap 
partijen/PJO's 

Jonge Democraten / D66 

Huidige opleiding of 
baan: 

HBO Bouwkunde / Vastgoedinspecteur / Zwemonderwijzer  

Nevenactiviteiten Burgerraadslid 

  

Motivatie: (Max 300 woorden) 

Ik wil me meer inzetten voor de Jonge Democraten en wil graag wat betekenen voor de 
afdeling Leiden-Haaglanden 

 



Zoë van Dam 
Voor- achternaam: Zoë van Dam 

Beoogde Functie: Lid Kascommissie 

Beoogde termijn: 1 jaar (2025 - 2026) 

 

(Eerdere) functies​
binnen de JD: 

Geen 

Lidmaatschap 
partijen/PJO's 

Jonge Democraten (en D66) 

Huidige opleiding of 
baan: 

Politicologie: Internationale Politiek aan de Universiteit Leiden  

Nevenactiviteiten Vrijwilligerswerk op de hockeyclub, vooral als leidinglid op 
verschillende jeugdkampen.  

  

Motivatie: (Max 300 woorden) 

Beste JD’er 
 
Ik ben Zoë van Dam, achttien jaar en studeer Internationale Politiek aan de Universiteit 
Leiden. Mijn interesse in politiek en beleid is ook de reden dat ik mij vorig jaar heb 
aangesloten bij de Jonge Democraten. Sinds dit jaar ben ik ook echt bij (meer) activiteiten 
geweest, waar ik het niet alleen naar mijn zin heb gehad, maar ook veel heb geleerd. Ik 
wil mij daarom ook graag inzetten voor de partij door actief te worden bij een commissie.  
 
Op de commissie interesse-borrel kwam de Kascommissie op en die trok al gauw mijn 
aandacht. Hoewel ik nu een alfa-studie doe, geniet mijn bètahart als ik met cijfertjes en 
geld bezig ben. Ik houd zo op de cent nauwkeurig mijn uitgaven bij en mag nu als 
penningmeester van mijn jaarclub nu ook over nog meer spreadsheets, vol met 
(kleur)gesorteerde getallen, heen buigen. Daarnaast sprak ook wel de flexibiliteit van deze 
commissie mij aan; in mijn nu erg volle leven zou een te drukke functie of commissie niet 
passen, dus dit lijkt mij perfect!  
 
Ik heb er altijd van genoten om mij in te zetten op plekken waar ik actief ben, of dat dan 
als voorzitter van de leerlingenraad is op de middelbare school, of als vrijwilliger op 
jeugdkampen en toernooien op de hockeyclub. Ik hoop door actief te worden te leren van 
de andere leden van de commissie en zo ook míjń steentje bij te kunnen dragen aan de 
JD. 



 
 
Met vriendelijke groeten, 
Zoë van Dam 

 



Moties en amendementen 
 

 
 

PM01 

Titel Doei Volt 

Onderwerp(en) kiesdrempel 

Indiener(s) 3 indieners 

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ De staatscommissie parlementair stelsel een 
kiesdrempel adviseert; 

●​ Er bij een kiesdrempel van 3% 8 partijen buiten de 
Tweede Kamer zouden vallen; 

●​ Er momenteel 15 partijen in de Tweede Kamer zitten; 
●​ Afgelopen kabinetten vier partijen nodig hadden en 

steeds langere formaties kenden; 

Overwegende dat ●​ Coalities van minder partijen stabieler zijn en een kortere 
formatie kennen 

●​ Het huidige zetellandschap tot een onbestuurbaar land 
leidt 

Spreek uit dat Er een kiesdrempel van 3% moet worden ingevoerd. 

Toelichting Geen toelichting 

PM02 

Titel We slikken het niet meer! 

Onderwerp(en) De mannenpil 

Indiener(s)  

Woordvoerder  



 
 

Constaterende dat ●​ In minder dan de helft van de relaties de 
verantwoordelijkheid voor anticonceptie eerlijk wordt 
gedeeld; 

●​ 91% van de vrouwen het belangrijk vindt dat 
anticonceptie een gedeelde verantwoordelijkheid is; 

●​ De mannenpil zonder hormonen binnen 15 jaar op de 
markt kan komen;  

●​ Uit eerste onderzoeken blijkt dat deze pil, zonder 
hormonale bijwerkingen, tot 99% effectief is in het 
voorkomen van zwangerschap; 

Overwegende dat ●​ Anticonceptie geen ‘vrouwenzaak’, maar een gedeelde 
maatschappelijke verantwoordelijkheid is; 

●​ Vrouwen te vaak de lichamelijke en mentale tol moeten 
dragen van hormonale middelen; 

●​ De economische last van anticonceptie onevenredig bij 
vrouwen ligt; 

●​ Gelijke verantwoordelijkheid begint bij gelijke 
keuzemogelijkheden; 

Spreek uit dat De Jonge Democraten pleiten voor investeringen in de 
ontwikkeling en het beschikbaar maken van een veilige en 
hormoonvrije mannenpil. 

Toelichting De mannenpil is het ondergeschoven kindje van de anticonceptie. 

De eerste onderzoeken naar de mannenpil begonnen in de jaren 

‘70, en nog steeds is er geen mannenpil op de markt. In 50 jaar is 

het nooit de prioriteit van farmaceuten geweest. Een van de 

redenen hiervoor springt eruit: voor farmaceuten loont 

investeren niet. Dit mag simpelweg niet een reden zijn om 

vrouwen nog langer alleen verantwoordelijk te laten zijn voor de 

anticonceptie. De Jonge Democraten staan voor vernieuwing en 

keuzevrijheid. Daarbij hoort ook vernieuwing van de status quo 

en keuzevrijheid in de anticonceptie; voor vrouwen én mannen.  

PM03 

Titel Kopzorgen verdienen een bewindspersoon 

Onderwerp(en) Bewindspersoon voor mentale zorg 

Indiener(s)  



 
 

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ Steeds meer mensen, waaronder veel jongeren, kampen 
met mentale gezondheidsproblemen; 

●​ De wachttijden in de geestelijke gezondheidszorg (GGZ) 
te lang zijn en veel mensen hierdoor essentiële hulp niet 
ontvangen; 

●​ Ruim 1 op de 3 jongeren last heeft van mentale klachten; 
●​ Zelfdoding de belangrijkste doodsoorzaak is van 

jongeren onder de 30 jaar; 

Overwegende dat ●​ Mensen die kampen met mentale problemen geholpen 
en beschermd moeten worden; 

●​ De overheid verantwoordelijkheid draagt voor zowel de 
fysieke als de mentale gezondheid van alle mensen in 
het land; 

●​ Het maken van beleid rondom mentale zorg nu verspreid 
is over verschillende ministeries en hierdoor minder 
effectief geregeld wordt; 

●​ Een aparte bewindspersoon bij grote maatschappelijke 
problemen effectiever kan werken en meer slagkracht 
heeft;  

Spreek uit dat De Jonge Democraten voorstander zijn van een bewindspersoon 
voor mentale zorg. 

Toelichting Door een bewindspersoon voor mentale zorg aan te stellen, is er 

één specifieke minister of staatssecretaris die zich volledig kan 

richten op het oplossen van de problematiek in de geestelijke 

gezondheidszorg en het verbeteren van het mentale welzijn van 

alle inwoners. Beleid kan hierdoor ook eenvoudiger worden 

afgestemd tussen departementen en ministeries. Zo maken we 

mentale gezondheid net zo vanzelfsprekend als fysieke 

gezondheid. 

PM04 

Titel Zet de toon voor ieder kind 

Onderwerp(en) Subsidies voor muziekonderwijs 

Indiener(s)  



 

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ Er de afgelopen jaren structureel is bezuinigd op de 
culturele sector; 

●​ Steeds minder kinderen en jongeren muziekonderwijs 
kunnen volgen; 

●​ Kinderen in landen als België veel vaker 
muziekonderwijs volgen en het hier ook goedkoper is; 

●​ Veel gemeenten moeten stoppen met gesubsidieerde 
muzieklessen door bezuinigingen; 

Overwegende dat ●​ Kinderen waarvan de ouders een lager inkomen hebben 
ook de kans moeten krijgen om een instrument te leren;  

●​ Culturele en creatieve ontplooiing een essentieel 
onderdeel vormt van de algemene ontwikkeling; 

●​ Artistieke vrijheid en ontwikkeling belangrijk zijn in een 
gezonde samenleving; 

●​ Er een sterke aanwas moet zijn van getalenteerde 
musici uit alle delen van de samenleving; 

●​ Nederland op muzikaal en cultureel niveau een grote 
waarde kan hebben; 

Spreek uit dat Er structurele subsidies voor muziekonderwijs moeten komen, 
zodat muzieklessen toegankelijk worden voor alle kinderen en 
jongeren. 

Toelichting Door muziekonderwijs beter te subsidiëren, krijgt ieder kind en 

iedere jongere de kans om muziek te maken en nieuwe 

instrumenten te leren. Dit bevordert niet alleen de 

zelfontplooiing van ieder kind, maar maakt van Nederland een 

belangrijk, toekomstgericht cultureel centrum. 

PM05 

Titel Maak je hard voor drugs! 

Onderwerp(en) Herziening harddrugslijst 

Indiener(s)  

Woordvoerder  



 

Constaterende dat ●​ De huidige Opiumwet, die onderscheid maakt tussen 
softdrugs en harddrugs, gebaseerd is op verouderde 
inzichten; 

●​ Wetenschappelijk onderzoek heeft aangetoond dat 
sommige middelen die als ‘harddrug’ geclassificeerd 
zijn, minder schadelijk zijn dan legaal toegankelijke 
middelen; 

Overwegende dat ●​ Beleid rondom drugs gebaseerd moet zijn op 
wetenschappelijke kennis; 

●​ De internationale reputatie van Nederland als land met 
een rationeel en progressief drugsbeleid moet worden 
hoog gehouden; 

●​ Regulering van drugs effectief kunnen zijn in het 
terugdringen van criminaliteit; 

Spreek uit dat De harddrugslijst uit de Opiumwet fundamenteel moet worden 
herzien. 

Toelichting Hoewel de Jonge Democraten al voorstanders zijn van de 

legalisering van drugs, helpt het herzien van de harddrugslijst om 

op kortere termijn en op een efficiëntere manier drugs te 

legaliseren. 

AMD01 

Titel Artikel 23 kan zo niet langer 

Onderwerp(en) Financiering bijzonder onderwijs 

Indiener(s)  

Woordvoerder  

Betreft Politiek Programma hoofdstuk 11.1.2 tweede alinea 

Type Vervangen 

Schrap Als Jonge Democraten vinden we dat inclusie centraal moet staan 

in ons onderwijssysteem, zodat elke leerling en student kan 

groeien in een veilige, ondersteunende leeromgeving. Mede 

daarom pleiten we ook voor een herziening van artikel 23 van de 

Grondwet, waarin de vrijheid van onderwijs is verankerd. Hoewel 

we geen principiële bezwaren hebben tegen bijzonder onderwijs, 



 
 

is het essentieel dat de wet expliciet bepaalt dat discriminatie – 

op welke grond dan ook, en in het bijzonder op basis van seksuele 

geaardheid – niet wordt getolereerd. Dit geldt ook voor bijzonder 

onderwijs. Wij staan voor een onderwijssysteem waarin iedereen 

welkom is op elke school, ongeacht religie, geaardheid of 

achtergrond. 

Voeg toe Als Jonge Democraten vinden we dat inclusie centraal moet staan 

in ons onderwijssysteem, zodat elke leerling en student kan 

groeien in een veilige, ondersteunende leeromgeving. Mede 

daarom pleiten we ook voor een herziening van artikel 23 van de 

Grondwet, waarin de vrijheid van onderwijs is verankerd. Hoewel 

iedereen vrij moet zijn om scholen op te richten op basis van eigen 

overtuigingen, vinden de Jonge Democraten dat enkel onderwijs 

wat volledig objectief, inclusief en seculier is, gefinancierd moet 

worden door de overheid. Daarom pleiten wij ervoor dat alleen 

openbaar onderwijs voor overheidsbekostiging in aanmerking 

komt. Bijzonder onderwijs mag blijven bestaan, maar uitsluitend 

als particulier gefinancierd onderwijs. Het blijft essentieel dat de 

wet expliciet bepaalt dat discriminatie – op welke grond dan ook, 

en in het bijzonder op basis van seksuele geaardheid – niet wordt 

getolereerd. Dit geldt ook voor bijzonder onderwijs. Wij staan 

voor een onderwijssysteem waarin iedereen welkom is op elke 

school, ongeacht religie, geaardheid of achtergrond. 

Toelichting Met dit amendement zouden we als Jonge Democraten niet 

langer voorstander zijn van het feit dat bijzonder onderwijs wordt 

gefinancierd door belastinggeld. Als JD zijn we een groot 

voorvechter van inclusie en kansengelijkheid, juist ook in het 

onderwijs. Helaas zien we dat bijzonder (voornamelijk religieus) 

onderwijs vaak kan botsen met gelijke behandeling en inclusieve 

waarden. Door alleen openbaar, seculier onderwijs te financieren, 

versterken we een onderwijssysteem waarin elke leerling welkom 

is. Bijzonder onderwijs kan blijven bestaan, maar niet met 

belastinggeld. 

PM06 

Titel Historie is mooi, natuur is nodig. 

Onderwerp(en) Strategische landschapstypen aanleggen ipv historische cultuur 
landschappen  



 

Indiener(s)  

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ Veel natuurgebieden in Nederland zijn cultuurhistorische 
landschappen. Deze worden momenteel in stand 
gehouden voor hun historische waarden. Dit onderhoud 
kost CO2. 

●​ Ook dienen deze gebieden vaak als recreatiegebied of er 
wordt niet veel mee gedaan.  

●​ Soms hoeft er geen onderhoud plaats te vinden voor 
CO2 uitstoot. Ontgonnen veengebieden dienen nu vaak 
als graslanden en (weide)vogelgebied. Deze gebieden 
stoten uit zichzelf CO2 uit, omdat het ontwaterd wordt. 

Overwegende dat ●​ Het zou beter zijn om oorspronkelijke Nederlandse 
natuur terug te brengen op zoveel mogelijk 
natuurhistorische landschappen. Dit is namelijk veel 
minder intensief en neemt in veel gevallen meer CO2 op. 
Ook stoot het geen CO2 uit en is het goed voor 
soortbehoud. 

Spreek uit dat Er moeten meer cultuurhistorische landschappen worden 
veranderd naar natuurgebieden met een bestemming die 
aansluit bij de oorspronkelijke flora en fauna van Nederland. 

Toelichting Hoogvenen zijn wereldwijd zeldzaam en slaan in Schotland 

bijvoorbeeld jaarlijks 5000 tot 20000 ton aan koolstof op. Ook 

het bemesten van veengrond (zoals boeren doen in sommige 

regio's) kan zorgen voor een hele hoge methaan uitstoot. De 

Veluwe wordt soms afgegraven om de grond te verjongen en te 

houden zoals hij ooit door mensen gevormd is. 

PM07 

Titel Ruimte voor de Melkweg (deel 1) 

Onderwerp(en) Lichtvervuiling in Nederland tegengaan 

Indiener(s) Werkgroep Economie, Klimaat en Duurzaamheid 

Woordvoerder  



 

Constaterende dat ●​ Nederland een van de meest lichtvervuilende landen van 
Europa is; 

●​ Nachtelijk licht gelinkt is aan meerdere ziekten, 
waaronder kanker en Alzheimer; 

●​ Kunstlicht diabetes type 2, hart- en vaatziekten, obesitas, 
slapeloosheid en psychische klachten kan veroorzaken 
en/of versterken; 

●​ 'S nachts de meeste fossiele brandstoffen worden 
gebruikt voor de energievoorziening; 

●​ Er een grote achteruitgang is in de variatie van het aantal 
(nacht) insecten in Nederland; 

●​ Veel diersoorten raken verstoort in hun nacht- en 
dagfase; 

●​ In het buitenland leid minder verlichting niet tot meer 
(verkeers-)incidenten; 

●​ De Melkweg in Nederland (als een van de weinige landen 
binnen de EU) op veel plekken niet meer zichtbaar is; 

Overwegende dat ●​ De Nederlandse staat een zorgplicht heeft ten opzichte 
van zijn burgers; 

●​ De klimaatdoelen van Parijs moeten worden 
nagestreefd; 

●​ Lichtvervuiling de komende jaren op het punt staat 
alleen maar erger te worden volgens meerdere 
onderzoeken en ecologen; 

Spreek uit dat Verlichting moet worden uitgeschakeld langs wegen en/of tijden 
waar Rijkswaterstaat dit niet noodzakelijk acht.  

Toelichting In een aantal delen van Nederland, waaronder de Randstad is er 

een grote hoeveelheid lichtvervuiling. Door onnodige lichten uit 

te zetten op onder andere snelwegen kan een hoop schade aan 

gezondheid en milieu worden voorkomen. Hieronder valt ook de 

besparing op fossiele brandstoffen 's nachts. Nachtelijke 

verlichting is verantwoordelijk voor 40%-50% van het 

elektriciteitsverbruik 's nachts. 

PM08 

Titel Ruimte voor de Melkweg (deel 2) 

Onderwerp(en) Lichtvervuiling in Nederland tegengaan 

Indiener(s) Werkgroep Economie, Klimaat en Duurzaamheid 



 

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ Nederland een van de meest lichtvervuilende landen van 
Europa is; 

●​ Nachtelijk licht gelinkt is aan meerdere ziekten, 
waaronder kanker en Alzheimer; 

●​ Kunstlicht diabetes type 2, hart- en vaatziekten, obesitas, 
slapeloosheid en psychische klachten kan veroorzaken 
en/of versterken; 

●​ 'S nachts de meeste fossiele brandstoffen worden 
gebruikt voor de energievoorziening; 

●​ Er een grote achteruitgang is in de variatie van het aantal 
(nacht) insecten in Nederland; 

●​ Veel diersoorten raken verstoort in hun nacht- en 
dagfase; 

●​ In het buitenland leid minder verlichting niet tot meer 
(verkeers-)incidenten; 

●​ De Melkweg in Nederland (als een van de weinige landen 
binnen de EU) op veel plekken niet meer zichtbaar is; 

●​ -Nachtelijke verlichting verantwoordelijk is voor 40%-50% 
van het elektriciteitsverbruik 's nachts; 

Overwegende dat ●​ Volgens meerdere onderzoeken tot wel 70% van het 
stroomverbruik bij bedrijven 's nachts word veroorzaakt 
door verlichting; 

●​ De Nederlandse staat een zorgplicht heeft t.o.v. zijn 
burgers.  

●​ De klimaatdoelen van Parijs moeten worden 
nagestreefd. 

●​ Lichtvervuiling de komende jaren op het punt staat 
alleen maar erger te worden. 

Spreek uit dat Bedrijven hun verlichting 's nachts uit moeten zetten in de 
(kantoor-)ruimte wanneer er in deze ruimte geen persoon 
aanwezig is. 

Toelichting In Nederland, waaronder de Randstad, is er een grote 

hoeveelheid lichtvervuiling. Door onnodige lichten uit te zetten in 

bedrijfspanden (die vaak grenzen aan de bebouwde kom) kan een 

hoop schade aan gezondheid en milieu worden voorkomen. 

Hieronder valt ook de besparing op fossiele brandstoffen 's 

nachts. 

PM09 



Titel Ruimte voor de Melkweg (deel 3) 

Onderwerp(en) Lichtvervuiling in Nederland tegengaan 

Indiener(s) Werkgroep Economie, Klimaat en Duurzaamheid 

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ Nederland een van de meest lichtvervuilende landen van 
Europa is; 

●​ Nachtelijk licht gelinkt is aan meerdere ziekten, 
waaronder kanker en Alzheimer; 

●​ Kunstlicht diabetes type 2, hart- en vaatziekten, obesitas, 
slapeloosheid en psychische klachten kan veroorzaken 
en/of versterken; 

●​ 'S nachts de meeste fossiele brandstoffen worden 
gebruikt voor de energievoorziening; 

●​ Er een grote achteruitgang is in de variatie van het aantal 
(nacht) insecten in Nederland; 

●​ Veel diersoorten raken verstoort in hun nacht- en 
dagfase; 

●​ In het buitenland leid minder verlichting niet tot meer 
(verkeers-)incidenten; 

●​ De Melkweg in Nederland (als een van de weinige landen 
binnen de EU) op veel plekken niet meer zichtbaar is; 

●​ -Nachtelijke verlichting verantwoordelijk is voor 40%-50% 
van het elektriciteitsverbruik 's nachts; 

Overwegende dat ●​ Nederland veel gebruikt maakt van diffuus licht (niet 
gericht licht); 

●​ De Nederlandse staat een zorgplicht heeft t.o.v. zijn 
burgers; 

●​ De klimaatdoelen van Parijs moeten worden 
nagestreefd; 

●​ Lichtvervuiling de komende jaren op het punt staat 
alleen maar erger te worden; 

Spreek uit dat Nederland voor meer direct licht kiest in plaats van diffuus licht. 

Toelichting In Nederland, waaronder de Randstad, is er een grote 

hoeveelheid lichtvervuiling. Veel verlichting in Nederland straalt 

licht uit in alle richtingen. Om lichtvervuiling tegen te gaan is het 

van belang dat er meer gekozen word voor directe verlichting en 

dus alleen de plekken worden belicht die belicht moeten worden. 

Een voorbeeld is het alleen verlichten van het voetpad en niet de 



 

huizen daaromheen. Door deze lichten beter te richten, kan een 

hoop schade aan gezondheid en milieu worden voorkomen. 

Hieronder valt ook de besparing op fossiele brandstoffen 's 

nachts. 

PM10 

Titel Iedereen recht op huurtoeslag 

Onderwerp(en) Huurtoeslag 

Indiener(s) 2 indieners 

Woordvoerder  

Constaterende dat ●​ Huurtoeslag op dit moment alleen wordt toegekend aan 
eigenaren van een zelfstandige woning; 

●​ Studentenwooncoöperaties hierdoor geneigd zijn 
complexen met zelfstandige studio’s in plaats van 
verkamerde woningen te bouwen omdat zij hier hogere 
huurprijzen voor kunnen vragen; 

●​ Er op dit moment een tekort van 21.500 
studentenwoningen is; 

●​ Zes op de tien hbo- en wo-studenten zich regelmatig 
eenzaam voelt. 

Overwegende dat ●​ Er per vierkante meter meer studenten gehuisvest 
kunnen worden in verkamerde woningen ten opzichte 
van zelfstandige studio’s; 

●​ Het samenwonen in een studentenhuis eenzaamheid 
onder studenten bestrijdt. 

Spreek uit dat Huurtoeslag voor zowel huurders van zelfstandige als 
verkamerde woningen beschikbaar 
moet zijn om de bouw van verkamerde woningen te stimuleren. 

Toelichting Momenteel hebben alleen eigenaren van zelfstandige woningen 

recht op huurtoeslag. Dit geeft studentenwooncoörperaties 

aanleiding om de nadruk te leggen op het bouwen van 

zelfstandige studio’s, omdat zij deze voor hogere prijzen kunnen 

verhuren. Dit zorgt ervoor dat studenten minder mogelijkheden 

hebben - zowel qua aantal beschikbare gedeelde studentenhuizen 

als eigen financiële middelen - om samen te wonen, terwijl dit de 

eenzaamheid onder studenten vermindert. Door huurtoeslag 



 
 

beschikbaar te stellen voor zowel zelfstandige als verkamerde 

woningen, zijn wooncoörperaties enerzijds geneigd om meer 

gedeelde woningen te bouwen, en zijn studenten anderzijds 

geneigd om samen te wonen met medestudenten. 



Begrotingen 
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Voorlopige Agenda 

19.45 - 20.00​ Inloop​ ​ ​
 20.00 - 20.05​ Installatie TV / SNC en vaststellen

​ ​ Notulen AAV 25 juni.​
 20.05 - 20.20​ Bestuursverantwoording 

 20.20 - 20:25​ Afscheid ​
​ ​ vertrekkende bestuursleden 

 20.25 - 20.30​ Inhamering bestuur Van Mil 

 20.30 - 20.45​ Pauze 

 20.45 - 21:15​ Beleidsplan Van Mil 

 21.20 - 21.30​ Motie’s & Organisamo’s 

 21.30​ ​ Afsluiting & borrel 

 
AfkoWoBo 

TV​ -  Technisch Voorzitter 

SNC​ -  stem- en notulencommissie  

JD​ -  Jonge Democraten  

JD LH​ -  Jonge Democraten Leiden-Haaglanden 

PJO​ -  Politieke jongerenorganisaties 

LB​ -  Landelijk bestuur 
 

 
Colofon 

Samengesteld door Johan Edward​
 

Heb je een vraag?  Benader Johan via: 

secretaris.leidenhaaglanden@jongedemocraten.nl 
 

Als er iets is, kan je altijd de vertrouwenspersonen 

contacteren. 

www.jongedemocraten.nl/vertrouwenspersoon 

mailto:secretaris.leidenhaaglanden@jongedemocraten.nl
https://jongedemocraten.nl/vertrouwenspersonen/


 

 

Installatie TV en SNC + vaststelling agenda 
agenda is per acclamatie vastgesteld 
tv en snc zijn per acclamatie vastgesteld. 

Bestuursverantwoording 
 

Rachelle Smook - Voorzitter 
Het is bijna tijd om af te zwaaien, vond het een leuk jaar, leuker dan verwacht. Het gaat ook goed met de 
afdeling, zelfs in Delft goed om veel mensen te zien. Ik had het niet zonder mijn fantastische bestuur 
gekund.  Johan was van onschatbare waarde. Zonder Johan was er geen één goede activiteit geweest. Hij 
kan alleen zijn bed nog niet opmaken.  Bink is zichzelf en heeft altijd leuke ideeën. Merel gaat mee naar LB, 
dus met de kas komt het wel goed. Ik vond het superleuk met jullie, ook met Leon en Aiden, die er helaas 
niet zijn. Ik vond het superleuk met iedereen, ik kom volgend jaar langs. 
 

Bink Heemskerk - Algemeen Secretaris 
 
Het was superleuk dit jaar! Was ook superleuk, ook vooral vanwege de groep met wie ik dit heb mogen 
doen. Twee zijn er niet, één met hele goede reden. Heel tof om het met deze groep te doen. Ik wens Johan 
heel veel sterkte.  
 

Merel Warmerdam - Penningmeester 
Ik ben nooit echt van bestuursverantwoordingen geweest. Ik vond het een leuk jaar. 

 

Aiden Bennett - Bestuurslid Politiek & Pers 
Aiden heeft aangegeven dat hij later op de AAV aankomt. Daarom kan hij geen mondelinge verantwoording doen. 

 

Johan Edward - Bestuurslid Organisatie 
Ik vond ons eerst een tikkeltje incompetent, vooral tijdens onze vergaderingen, maar op een gegeven 
moment hebben we elkaar goed gevonden. Ik ga jullie oprecht missen en natuurlijk ook onze band die we 
hebben opgebouwd. Ik hoop dat ik met het nieuwe bestuur ook eenzelfde band ga krijgen!  Ik wens jullie 
heel veel succes bij LB en de DEMO. Ik denk dat jullie heel competent zijn, en dat jullie je taken goed zullen 
doen! 
 

Leon Holtkuile - Secretaris Internationaal 
Leon is nu in het buitenland voor zaken omtrent school. Daarom kan hij geen mondelinge verantwoording doen. 
 
 
 
 



​
 

Naam Niels 

Vraag Wat is jullie favoriete plek in Leiden? 

antwoord Bink: De mooiste plek in Leiden? De trein naar Den Haag!?  

Rachelle: De tennisbaan in Leiden 

Merel: Café de keizer 

Vervolgvraag Wat is jullie favoriete regiocommissie? 

Antwoord vervolgvraag Bink: De trein naar Den Haag.  Het mooiste aan de 

regiocommissie is het bestaan, maar ik heb een heel mooi plan 

gemaakt.​
​
Merel: dat ze me niet om geld hebben gevraagd 

Johan: ik kijk ernaar uit om er iets van te maken 

 

Naam Reinder 

Vraag Welk moment in het jaar hebben jullie het hardst gelachen? 

Antwoord Allen: Hond! 

​
 

 



Beleidsplan Van Mil 
Biko van Mil - Voorzitter 
We hebben afgelopen tijd gewerkt aan dit beleidsplan. Credit naar Johan, dankjewel voor de effecten. Er is 
een spannend jaar voor de boeg. We hebben twee  verkiezingen in het verschiet. We gaan een deel van de 
acties zelf opzetten en deels bij D66 en landelijke activiteiten.  We hebben er veel zin in komend jaar, 
daarna de GR verkiezingen en die is als afdeling extra spannend. Er zijn veel JD’ers die zich kandideren en 
deze mensen willen wij steunen om ze in de raad te krijgen. Hiervoor zullen wij een eigen plan opstellen 
en ludieke acties te doen. 1 in elke grote stad in de afdeling. (“gezang tussendoor”) Ondanks dat er in de 
begroting van LB een bezuiniging staat ingeboekt gaan we er alles aan doen om er een mooi jaar van te 
maken met elke week een activiteit. Tenzij D66 ongelooflijk veel zetels gaat halen. 
 

Naam Bink 

Vraag Wat vinden jullie van de bezuiniging op de twinning en willen 

jullie deze organiseren? 

Antwoord Biko: nee, we zijn niet van plan een twinning te organiseren. Daar 

hebben we het over gehad met Rachelle. Dat zou op volledige 

eigen bijdrage gaat zijn en dat gaat in elkaars vaarwater zitten en 

de meeste leden zijn student. We hebben een vacature 

openstaan voor internationaal. Als die vervuld wordt en er is 

budget, gaan we ervoor. 

Vervolgvraag Niels: Is het een idee om naar de periferie afdelingen te gaan?  

Antwoord vervolgvraag Biko: gaan we in overweging nemen. 

 

Naam Niels 

Vraag ik zag iets langskomen over Tiktok.Hoe heb je ideeën over 

filmpjes met het bestuur erin? 

Antwoord Reinder: Ik ben niet de beheerder van ons Tiktok account 

Vervolgvraag Niels: Denk je niet dat Reinder een heel leuk TikTok- dansje kan 

doen.  

Antwoord vervolgvraag Caitlin: Ik denk het wel.  

Biko: dat door Reinder de tiktok niet wordt beheerd, betekent 

niet dat hij er niet in kan 

 



Naam Niels:  

Vraag Wat vind je het vervelendst aan de toekomstige landelijke 

voorzitter 

antwoord Biko: de bezuinigingen van de afdeling 

Vervolgvraag Wat is het tweede? 

Antwoord vervolgvraag Biko: Dat hebben we al besproken. De bezuiniging van de 

twinning, dus we gaan voor iets anders. De ongevraagde 

adviezen. Staat niet per se in het landelijk plan. 

 

Naam Julia 

Vraag Hebben jullie al nagedacht om ook internationale inwoners te 

laten stemmen en zijn daar al plannen voor? 

Antwoord Biko: Ja, we hebben het daar al over gehad. We willen zolang er 

geen bestuurslid internationaal is een bestuurslid internationaal 

maken. Als die er is, als die komt, dan zal dat bestuurslid dat 

overnemen. 

Vervolgvraag Gaat het over het actief worden van de internationals of het 

bereiken van deze internationals? 

Antwoord vervolgvraag We willen in eerste instantie de commissie internationaal 

activiteiten laten organiseren. We hebben nog geen specifiek 

campagneplan. 

 

Naam Wouter 

Vraag Hebben jullie al potentiële bestuursleden internationaal op het 

oog? 

Antwoord We hebben een vacature openstaan en ik heb gehoord dat 

mensen daar mee bezig zijn. 

 

Naam Aiden 

Vraag Hoe zien jullie de campagnes vorm gegeven via verschillende 

media, ook aangezien de campagnes elkaar overlappen? 



Antwoord Leon D: We kunnen natuurlijk in de campagne via de pers in 

aanmerking komen. Kan ook via D66. Dat is vooral wat we 

bedoelen met de man onderhouden met kranten of media. 

Daarna kunnen we losgaan met opiniestukken enzo. 

  

Naam: Niels 

​
Vraag: Jij hebt de taak voor de nieuwsbrief, wat ga je doen?​
Antwoord: Johan: Je hebt JD bites en daar wil ik korte 

nieuwsblokken naar de JD LH leden sturen. Maar ik moet even 

kijken hoe dit precies werkt.  

Vervolgvraag: Wat vind je van het idee om Reinder TikTok 

dansjes te laten doen? 

Antwoord: gaan we doen. 

Naam Bink 

Vraag Willen jullie een ad-interim kandidaat of iemand aanstellen via de 

AAV 

Antwoord Bestuur: Via de AAV 

 
 

Naam Aiden 

Vraag Is Johan bereid om de Nielsbrief terug te brengen? 

Antwoord Johan: (Stilte) Ik zeg maar beter niets. 

 
 

Naam Bink 

Vraag Hoe hard ga jij tegen dit wanbeleid van LB in? 



Antwoord Bestuur: Daar kan ik alleen maar een diplomatiek antwoord op 

geven door af en toe frustraties te ventileren.  

 



Moties en organismo’s 

​
Afsluiting! 

 

ORG01: Gefocust steunen voor meer resultaat 

Woordvoerder: Het gaat erom dat we als afdeling maar 1 kandidaat per 
gemeente steunen voor de GR verkiezingen. In Leiden heb je 
maar 350 stemmen nodig voor een voorkeurszetel, dat maakt 
het lastig om meerdere kandidaten te steunen. Dit maakt het 
makkelijker om iemand te steunen voor het bestuur.  

Voor Neutraal Tegen 

Zeker als het bestuur 
erachter staat, zie ik geen 
reden om ertegen te 
stemmen. 

Er staat GR26. is het de 
bedoeling dat dit enkel voor de 
komende verkiezingen zijn? 
​
Ben je niet bang dat je te veel 
met de rug tegen de muur komt 
te staan? 
 

Ik denk dat het bestuur wat 
vrijheid verdient. 
.  

Reactie Indiener: Kan maar dat weet ik niet. Ligt eraan wat de afdeling ervan 
vindt. We kunnen het evalueren na de GR 2026.   

Bestuursreactie: Namens het bestuur staan wij achter de woorden. Dit organimo 
zal ons als bestuur meer rust opleveren. 

Stemming: Dit organimo is met een overweldigende meerderheid 
aangenomen. 
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